



Funded by the  
European Union



## **ZPRÁVA Z MOBILITY Č. 6**

**ŠKOLA:** ZŠ BRNO, HERČÍKOVA 19, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

**AKREDITACE:** 2022-01-CZ01-KA120-SCH-000104905

**PROJEKT:** 2023-1-CZ01-KA121-SCH-000123657

**TYP MOBILITY:** JAZYKOVÝ KURZ AJ – BRATISLAVA, SLOVENSKO

**TERMÍN KONÁNÍ:** 17. 7. 2023 – 21. 7. 2023

**ÚČASTNÍK:** MGR. EDITA PECHÁČKOVÁ

Jako učitelka na I. stupni ZŠ Brno, Herčíkova 19 jsem spolu s týmem ERASMUS+ vyhodnotila, že potřebuji zlepšit své jazykové kompetence v anglickém jazyce. Potřeba používat tento jazyk je čím dál častější vzhledem ke stále většímu počtu zahraničních žáků na naší škole a mezinárodní spolupráci naší školy.

Spolu se svými kolegyněmi jsem využila možnost vycestovat z ČR na mobilitu – jazykový kurz a osmělit se komunikovat v anglickém jazyce v rámci projektu ERASMUS+. Nemusely jsme jezdit daleko, jen k našim východním sousedům na Slovensko do hlavního města Bratislavy.

### **16. 7. 2023 – neděle**

Do Bratislavy na jazykový kurz jsem s kolegyněmi přijela už v neděli odpoledne, abychom se zde ubytovaly v předem pronajatém bytě na Náměstí SNP. Jazyková škola International House Bratislava, ve které jsme se vzdělávaly, sídlila jen o kousek dál na stejné ulici s adresou Námestie SNP 14, 811 06 Bratislava, Slovenská republika.

### **17. 7. 2023 - pondělí**

Po příchodu do budovy jazykové školy jsme se seznámily s paní ředitelkou studií Gabrielou Ondušovou a některými dalšími zaměstnanci. Byl nám představen mladý lektor Jazykové školy International House Filip Kšenzulák, který zde působí již pátým rokem. Ve studijní skupině je nás sedm žen z různých koutů České republiky a většina z nás byly začátečnice.



Úvodní lekce byla zaměřena na seznamování. Ihned jsme se začaly vyjadřovat v angličtině formou otázek a odpovědí. Dále jsme mluvily o tom, odkud jsme přijely, jaké jsou naše povahové vlastnosti a co rády děláme čili naše zájmy. Jednoduché věty jsme tvořily hlavně v přítomném čase prostém. Zaměřovaly jsme se rovněž na slova protikladná, připomenuly jsme si názvy států, zejména evropských. Cílem prvního studijního dopoledne



Funded by the  
European Union



bylo odpovědět na tyto základní otázky:

**What's your name? Where are you from? What are you like? What's your hobby?**

Koncem pondělní výuky jsme byly všechny schopny v krátkém rozhovoru ve dvojicích na tato témata vytvořit několik vět. Zajímavé bylo, že nás lektor vedl k návyku, abychom co možná nejméně překládaly do češtiny, prostě a jednoduše se vyjadřovaly anglicky.

### **18. 7. 2023 - úterý**

Úterní vyučování bylo zahájeno opakováním učiva z předešlého dne. Opět jsme tvořily věty na téma odkud jsme, jaké máme zájmy a jaké jsou naše povahové vlastnosti. Pracovaly jsme ve dvojicích a v průběhu této činnosti jsme se navzájem prostřídaly. Poté jsme dostaly dotazník s instrukcemi, na základě, kterých jsme měly tvořit otázky např:

**Do you love sports? nebo Do you like cooking? Do you like reading? Do you like swimming?**

Následně jsme dostaly vytištěnou křížovku a podle indicií jsme měly hádat názvy států. Např: Chocolate, Ementale cheese = Switzerland, Saunas, Lakes, Santa Klaus = Finland apod.

Podle názvů států jsme společně odvozovaly přídavná jména. Konverzaci jsme procvičovaly také vytvořením imaginární osoby vymyšleného jména, cizího státu, kladných či záporných vlastností a rozličných zájmů.

Posledním úkolem dnešního dne bylo vytvořit správné názvy příslušníků národů, které jsme si na závěr společně zkontrolovaly a opravily podle nápovědy našeho lektora.

**Spain – Spanish, Poland – Polish, USA – American, SR – Slovak, ČR – Czech** apod.

### **19. 7. 2023 - středa**

Dopolední výuku vedla roditelka mluvčí Tara Aleck. Představila se nám, že pochází z Londýna a necelý rok žije v Bratislavě, kde vyučuje na jazykové škole.

Od počátku se rozvinula oboustranná příjemná konverzace v angličtině. Tara si pro nás připravila výukové materiály jak na barevně vytištěných pracovních listech i kartičkách tak na tabuli. Jednalo se o obrázky ovoce, zeleniny, pečiva, dezertů a různých druhů hlavních jídel. Velmi nám pomohlo sledovat obrázek, písemný záznam slova a poslech správné výslovnosti.



Vše se nám krásně propojilo a byly jsme schopny odpovídat na jednoduché otázky a plynule se zapojit do rozhovoru. Z jejího zřetelného anglického popisu jsme si dokázaly odvodit pokyny k samostatné práci. V hodině jsme si přehrávaly reálné situace formou scének se střídáním rolí. Např. objednávání jídla v restauraci včetně placení apod. Ve skupinkách jsme sestavovaly jídelníček pro osoby s dietou či alergií na některé potraviny a hádaly jsme podle slovního sdělení, komu ze čtyř osob



Funded by the  
European Union



můžeme nabídnout vlastnoručně sestavený jídelníček. Formou rozhovoru jsme rozvíjely a upevňovaly slovní zásobu. Fixovaly jsme si větné vazby: **I like. I don't like. I can. I can't.**



Po pestré dopolední výuce s Tarou následoval krátký přesun MHD na nábřeží Dunaje, kam nás lektor Filip jménem jazykové školy International House pozval na výtečný oběd do vyhlášené restaurace s názvem Olive you. Potom jsme se společně vypravili na Námestie Slobody obdivovat nedávno vybudovanou květinovou fontánu Družba s dalšími vodními prvky.

### **20. 7. 2023 – čtvrtek**



Na čtvrteční lekci lektor Filip nakouzl, pro některé zatím málo známé téma, artificial intelligence - umělá inteligence. Nejprve jsme diskutovaly v češtině a vyjádřily tak svůj názor, jak vnímáme umělou inteligenci, jaké má výhody či nevýhody pro mladé lidi i starší generaci.

Téma zadání bylo Appearance and design. Každá z nás si měla navrhnout kuchyň svých snů, ale jen pomocí několika slov. Na vytisknutých listech nám lektor předložil slovní zásobu týkající se anglických názvů materiálů, barev, kusů nábytku a doplňků vybavení. Každá z nás do poznámkového bloku zapsala podstatná a přídavná jména, příslovce (např: natural, metal, ceramic, stainless steel, plastic, spacious, modern, order, floor, cabinets, chairs, faucet, handles, artificial light, bottom left, top right apod.) Během přestávky pak lektor zadal slova do vyhledávače webové stránky a poté nám představil několik návrhů kuchyní od každé z nás.

Ve druhé polovině vyučovací hodiny jsme ve dvou skupinách "malovaly" na laptotech vysněný pohled z okna nebo obraz, opět jen pomocí anglických slov. Zajímavé bylo, že jsme





Funded by the  
European Union



mohly měnit i umělecké styly. Překvapilo nás i Filipovo sdělení, že program kurzu, který nám zaslal před jeho zahájením vytvořil také pomocí umělé inteligence. Odpoledne jsme obdržely certifikáty o absolvování kurzu a společně s lektory jsme se na památku vyfotografovaly.

### 21. 7. 2023 – pátek

Výuku opět vedla rodilá mluvčí Tara Aleck na téma počasí, dny v týdnu, určování času na hodinách a náš denní režim. Naučily jsme se nová přídavná i podstatná jména a příslovce jako např: rainy, sunny, foggy, cloudy, windy, stormy, snowy sun rise, sun set apod. Formou pantomimy jsme si slovíčka dostatečně procvičily.

Názvy dnů v týdnu jsme již všechny znaly, ale přesto jsme si zopakovaly jejich správnou britskou výslovnost. Poté jsme ve dvojicích na kartičkách hledaly přesný popis času a jeho zobrazení na ciferníku. Jedna osoba z dvojice vyslovila a druhá osoba zkontrolovala správnost údaje.

Náš denní režim jsme také předváděly formou pantomimy. Slovíčka i pomocné věty byly nejprve zobrazeny na tabuli, následně jsme mluvily bez nápovědy.

Po skončení páteční výuky jsme se se všemi náležitě rozloučily a MHD odjely na hlavní vlakové nádraží, odtud pak spokojeně do svých domovů. S kolegyněmi jsme po celý týden hodnotily vzornou přípravu obou lektorů, příjemné a přátelské prostředí jazykové školy i vstřícný přístup všech zaměstnanců. Město Bratislava nás všechny velice okouzlo svou architekturou i letní prázdninovou atmosférou. Příjemné byly i večerní procházky po nábřeží Dunaje plné cizinců. Absolvovaly jsme velký poznávací okruh autobusem po turistických památkách a významných místech Bratislavy jako jsou Slavín, Bratislavský hrad, Prezidentský palác a jiné.

Jsem velmi vděčná za to, že jsem se mohla projektu Erasmus mobility účastnit, třebaže jen v sousedním státě.



V Brně srpen 2023

Mgr. Edita Pecháčková